

Obrazac 5

UPRAVA ZA BEZBJEDNOST HRANE, VETERINU I FITOSANITARNE POSLOVE

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENIM KONSULTACIJAMA

NA PREDLOG SEKTORSKE ANALIZE

za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava

za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija

iz državnog budžeta u 2021. godini

Br: 03-312/20-1707/3

Podgorica, 29. jun 2020. godine

Vrijeme trajanja konsultacija: Konsultacije su trajale 15 dana, od 23.04. – 08.05.2020. godine.

Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove, u skladu sa Uredbom o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Sl. list CG", br. 41/18), objavila je javni poziv na konsultacije nevladinim organizacijama i zainteresovanoj javnosti povodom pripreme nacrtu Sektorske analize za utvrđivanje predloga prioriternih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2021. godini.

U toku trajanja konsultacija komentare, inicijative i prijedloge za unapređenje Sektorske analize za 2021 godinu u prioriternim oblastima zaštite dobrobiti životinja i zaštite zdravlja bilja, nevladine organizacije i zainteresovana javnost dostavljale su putem email-a. Na ovaj način pristigle su samo sugestije upućene od strane NVO Ruka – Šapi, Podgorica.

Ovlašćeni predstavnici Uprave koji su učestvovali u konsultacijama na predlog na predlog sektorske analize:

- (1) Vesna Novaković – Samostalni savjetnik I, Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove;
- (2) Vesna Radusinović – Samostalni savjetnik II, Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove;

U Podgorici, 16.06.2020. godine

DIREKTORICA
Vesna Daković

Obrazac 5

Dostavljene primjedbe, predlozi i sugestije, sa onima koje su prihvaćene, kao i sa navedenim razlozima onih koje nijesu prihvaćene, odnosno potrebnim pojašnjenjima date su u Izvještaju koji slijedi:

Izvještaj o sprovedenim konsultacijama na predlog sektorske analize za prioritetne oblasti zaštite dobrobiti životinja i zaštite zdravlja bilja

Br.	Institucija/Lice	Komentar	Odgovor obrađivača
1.	NVO „Ruka - Šapi“ Podgorica	Primjedba/predlog/sugestija 1: Prioritetni problem i potrebe koje treba riješiti u 2021 godini, finansiranjem projekata i programa NVO <ul style="list-style-type: none">U dijelu opisivanja ovog problema treba navesti i da je nužno uspostaviti bolju saradnju sa Komunalnom policijom i inspekcijom u dijelu njihove nadležnosti, kakao bi se konačno počeo i primjenjivati Zakon o zaštiti dobrobiti životinja u dijelu primjene kaznenih odredbi. Ovo sa razlogom, što nam dosadašnje iskustvo i trud govore da nijesmo imali previse pomaka na polju sprečavanja zlostavljanja i napuštanja kućnih ljubimaca i ako ste svojim velikim doprinosom dali izuzetnu podršku civilnom sektoru.	Predlog se prihvata. Predložena mjera je uvrštena u sadržini teksta. Zakon o zaštiti dobrobiti životinja (“Sl. list CG”, br. 14/08 i 47/15) je usaglašen sa propisima Evropske unije u oblasti zaštite dobrobiti životinja i primjenjuje se u dijelu nadležnosti Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.

Obrazac 5

		<p>Primjedba/predlog/sugestija 2:</p> <ul style="list-style-type: none">- U dijelu prioriternih problema i potrebe koje treba riješiti u 2021 godini, finansiranjem projekata i programa NVO navodi se i trovanje pasa kao jedna od mejra rješavanja broja napuštenih pasa i mačaka, kojoj se konstatno pribjegava individualno ili organizovano. S tim u vezi, jedan od koraka bi mogao biti i kontrola/kupovine sredstava, tj.pesticida koji se zlonamjerno koriste u ovu svrhu, što je u nadležnosti Uprave za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove.	<p>Predlog se ne prihvata.</p> <p>Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja i Uprava za bezbjednost hrane veterinu i fitosanitarne poslove organizuju besplatne obuke za poljoprivredne proizvođače odnosno sve korisnike sredstava za zaštitu bilja.</p> <p>Nakon uspješno završene obuke polaznicima se izdaje sertifikat o položenom specijalističkom kursu, na osnovu kojeg se upisuju u registar korisnika sredstava za zaštitu bilja.</p> <p>Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove na osnovu sertifikata izdaje legitimaciju za kupovinu sredstava za zaštitu bilja.</p> <p>Do sada obuku je uspješno završilo 548 korisnika pesticida.</p> <p>Samo lica koja su prošla obuku i koja posjeduju legitimaciju, moći će da kupuju pesticide u objektima koji su registrovani za prodaju istih. Time će se uspostaviti sistem evidencije i kontrole što će doprinjeti da se moguće zloupoterebe u korišćenju pesticida svedu na njananju mogući mjeru.</p>
--	--	---	---

Obrazac 5

		<p>Primjedba/predlog/sugestija 3: „ od 28 septembra , 2019 godine do polovine aprila 2020 godine čipovano je i vakcinisano 14 033 pasa”. Ovo je prilično mali broj za cijelu teritoriju Crne Gore i opet imamao odgovorne vlasnike koji su se odlučili da iskoriste ovu povlasticu i čipuju svoje ljubimce. Dakle, jedan od koraka mora biti i obavezno čipovanje, koje je kao takvo definisano zakonom.</p>	<p>Predlog se ne prihvata. U predlogu teksta navedeno je da je identifikacija i registracija zakonska obaveza za vlasnike kućnih ljubimaca (pasa). Akcija čipovanja i izdavanja pasoša za pse, sprovodi se na organizovan način, počela je na Svjetski dan borbe protiv bjesnila - 28. septembra, 2019. godine, te je do polovine juna 2020. godine čipovano i vakcinisano 15 827 pasa što nam govori da imamao tendenciju povećanog broja identifikovanih i registrovanih pasa. Takođe, participacija za vlasnika je 2€ po identifikovanom i vakcinisanom psu sa mogućnošću nastavka podrške i u narednom periodu kakao bi što veći broj kućnih ljubimaca (pasa) bio identifikovan i vakcinisan protiv bjesnila.</p>
		<p>Primjedba/predlog/sugestija 4: U „Opisu načina doprinosa nevladinih organizacija u rješavanju problema” navedeno kao jedna od opcija, smatramo da je potrebno na Sterilizaciju/kastraciju staviti akcenat i to sa posebnim osvrtom na prigradska naselja, gdje znamo pouzdano da se psi drže u krajnje nehumanim uslovima(u bačvama i na kratkom lancu). Na taj način bi se, osim sterilizacije/kastracije pomenuti psi čipovali i vakcinisali.</p>	<p>Predlog se ne prihvata. Zakonom o zaštiti dobrobiti životinja (“Sl. list CG”, br. 14/08 i 47/15) uređuju se prava, obaveze i odgovornosti fizičkih i pravnih lica za zaštitu dobrobiti životinja u pogledu zaštite životinja od mučenja, pri držanju i uzgoju, usmrćivanju i klanju, pri obavljanju zahvata na životinjama, prevozu i vršenju eksperimenata, pravila postupanja sa životinjama, kao i druga pitanja od značaja za zaštitu dobrobiti životinja. Za bilo koju vrsta životinje (o kojoj se stara čovjek), Zakonom su propisane obaveze vlasnika. Između ostalog, one se odnose na obavezu da im</p>

Obrazac 5

			<p>obezbijedi hranu i vodu, njegu i zdravstvenu zaštitu, zatim da životinje moraju imati prostor koji odgovara njihovim fiziološkim potrebama...</p> <p>Poseban dio Zakona, član 22 odnosi se na obaveze koje mora ispunjavati vlasnik kućnog ljubimca.</p> <p>„Držalac kućnog ljubimca dužan je da kućnom ljubimcu obezbijedi udoban smještaj, brigu i njegu u skladu sa vrstom, rasom, polom, starosti, fizičkim i biološkim specifičnostima i potrebama u ponašanju i zdravstvenim stanjem životinje. Držalac kućnih ljubimaca dužan je da obezbijedi kontrolu razmnožavanja i da brine o mladunčadima kućnih ljubimaca, a u slučaju nekontrolisanog razmnožavanja kada ne želi ili nije u mogućnosti da brine o mladunčadima, dužan je da snosi troškove njihovog zbrinjavanja. Držalac kućnog ljubimca dužan je da ukloni izmet svog kućnog ljubimca sa javnih površina“, precizirano je u Zakonu o zaštiti dobrobiti životinja.</p> <p>Osim toga, članom 27 stav 7 precizirano je da, „Uslove i način držanja kućnih ljubimaca, način postupanja sa napuštenim i izgubljenim životinjama (kućnim ljubimcima), način zbrinjavanja i kontrole njihovog razmnožavanja propisuje nadležni organ lokalne samouprave“ u skladu sa čime su proistekle odluke o načinu držanja kućnih ljubimaca.</p> <p>S tim u vezi, subvecioniranje</p>
--	--	--	---

Obrazac 5

			<p>sterilizacija/kastarcija za identifikovane i vakcinisane napuštene pse na lokalnom nivou, prihvatljiva je kao jedna od mjera kontrole populacije pasa u saradnji sa registrovanim veterinarskim ambulancama u opštinama na čijoj teritoriji nije osnovano skonište i/ili skloništima za napuštene životinje (kućne ljubimce) upisanim u registar koji vodi Uprava.</p>
--	--	--	---